Matematicas II Junio 2009

Problema 2.1. Sean A, B y C los puntos de interseccién del plano de ecuacion x+ 4y -2z -4 =0 con los tres ejes
coordenados OX, OY y OZ, respectivamente. Se pide calcular razonadamente:

a) El 4rea del tridngulo ABC. (1,1 puntos).

b) El perimetro del tridngulo ABC. (1,1 puntos).

¢) Los tres dngulos interiores del tridngulo ABC. (1,1 puntos).

Solucion:
Calculemos los puntos A, By C.
A — punto de corte entre el plano y el eje OX
=0
La ecuacion del eje OX la podemos dar como interseccion de dos planos: {y 0
Z =
El sistema a resolver para encontrar el punto A es,
x+4y—-2z-4=0
y=0
z=0
Sustituyendo los valores de 7y, z en la primera ecuacion obtenemos x —4 = 0, luego x = 4. El punto A tiene de
coordenadas (4,0, 0)

Similarmente obtenemos los restantes puntos.
B — punto de corte entre el plano y el eje OY
El sistema a resolver para encontrar el punto B es,
x+4y—-2z-4=0
x=0
z=0

Sustituyendo los valores de x, z en la primera ecuacion obtenemos 4y —4 = 0, luego y = 1. El punto B tiene de
coordenadas (0, 1,0 )

C — punto de corte entre el plano y el eje OZ
El sistema a resolver para encontrar el punto C es,

x+4y—-2z-4=0

x=0
y=0
Sustituyendo los valores de x, y en la primera ecuacion obtenemos —2 z—4 = 0, luego z = — 2. El punto C tiene de

coordenadas (0,0, -2 )

a) Area del tridngulo ABC.

Para calcular esta drea utilizamos la siguiente formula S = l A_)B X A_&
AB = (0,1,0) — (4,0,0) = (-4,1,0)
AC =(0,0,-2)—-(4,0,0)=(-4,0,-2)
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—[(—2-84) = (-2 + (=8) +4> =4+ 64+16 =84 = 2421

‘AB X AC

Finalmente S 2%2\/2_ = x/ﬁ u’

b) Perimetro del tridngulo ABC.



P=d(AB) +dB,C) +d(CA) =
=J(0=47 + (=07 +(0—0) +/(0=0) +(0—1) +(=2—=0) +/(#—0)* +(0—0) +(0+2)’ =
=16 +1+J1+4+16+4 =17 +5+20 =17 +J5 + 25 =17 + 33/5 = 1083 u

c) Los tres dngulos interiores del tridngulo ABC

B Obtengamos los vectores que determinan los tres lados. Anteriormente ya
obtuvimos dos de ellos,

AB = (—4.1.0)

AC =(~4,0,-2)

Calculemos el tercero

BC = (0’09_2) - (071’0) = (09_1’_2)
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Procedamos al cdlculo de los tres dngulos, para ello utilizamos la formula del coseno del dngulo determinado por dos
vectores.
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y finalmente C =180°-29805°-83773°=66"422°



